

## A világ lovasainak ünnepe

Nemrég írtunk arról, hogy a képviselők, egy rendkívüli ülésükön elfogadták, hogy Szarvas önkormányzata 6 millió forint nevezési díjat fizessen, s a 2005-ös III. Lovas Világtalálkozó helyszíne városunk legyen. A program további szervezésével, bonyolításával, a Körös-szögi Kht.-t bízták meg, akinek ügyvezetőjétől, Hetényi Istvántól érdeklődtünk a részletekről, mindenképp előtt arról: eldől-e ezzel, hogy Szarvas lesz a III. Lovas Világtalálkozó helyszíne?

Igen, a hatmillió nevezési díj vállalásával – melyből három a 2004-es költségvetésből, a másik három pedig a 2005-ös

Természetesen. A kht. 15 millió forintot nyert a Széchenyi Terv turizmusfejlesztési pályázatán, 2005-ös felhasználásra,

területfejlesztési, regionális fejlesztési – számítottunk, s számítottunk a szponzorokra is. A Körös-szögi Kht. elkülönített számlán kezeli a világtalálkozó pénzeit, nem keveredhet például a vízkezelésből adódó feladatokkal, s nem fenyeget a veszély – amint egy képviselő elmesélt, hogy megkezdte –, hogy csikóhalak úszálnak majd a Körösben.

– A IV. Nemzeti Lovasfeszt

Szarvasra. Itt aztán, az utolsó négy napban látványos programokra, bemutatókra, kísérőrendezvényekre számíthat a közönség.

– *Hány országból érkeznek lovasok?*

– Ebben a pillanatban, minimálisan húsz ország lovasainak részvételére számítottunk, ehhez jönnek még a magyarországi megyei bandériumok, de reméljük, hogy még ennél is több ország lovasai vesznek részt a világtalálkozóban.

– *Lesznek-e a szarvasi helyszínen új beruházások?*

– Most nem várható új beruházás, a nemzeti lovasfesztival alkalmával megfelelő helyszínt alakult ki Szarvason, s ezt nem én mondom, hanem a szakmai szervezetek nyilatkoztak úgy, hogy a szarvasi helyszín – a pályák, a kiszolgáló létesítmények, szálláshelyek, környezet – a legjobb volt valamennyi eddigi fesztivált figyelembe véve.

– *Végeztél van-e már pontos dátuma a világtalálkozóknak, illetve mit lehet tudni előzetesen a jegyárakról?*

– A III. Lovas Világtalálkozó 2005. július 20-24-én lesz Szarvason, a jegyárakról pedig annyit lehet tudni, hogy nem tervezzük magas árakat, hiszen az a célunk, hogy minél több ember eljöjjön, láthassa a lovasok világtalálkozóját. Ahogy volt a nemzeti fesztiválon, most is lesz korosztályos kedvezmény, helybelieknek kedvezmény, és a több napra szóló belépők is – arányaiban – olcsóbbak lesznek, mint az egy napos jegyek. A jegyelővetéleteket a Tourinform Iroda-hálózat bonyolítja majd, a külföldiek beutaztatását a Pegazus Tours Utazási Iroda vállalta, mely iroda például az idei olimpia utaztatásait is szervezi.

T.L.



költségvetésből teljesít az önkormányzat – megszereztük a rendezési jogot.

– *Ki a jogtulajdonos?*

– A Pegazus Tours Kft., mely vállalkozás elkötelezett hiva a magyarországi lovas-hagyományok ápolásának, fejlesztésének, mi sem bizonyítja ezt jobban, hogy az általunk fizetendő pénzből 3 millió forintot a Testnevelési Egyetem lovasoktatására, a másik három pedig a lovas-szövetség működésére szándékozik fordítani.

– *Maradva még a pénzügyeknél, a fesztivál – gondolom – többet kerül, mint a nevezési díj.*

utófinanszírozással megkötöttük az erről szóló megállapodást. A Magyar Turizmus Rt.-vel is megállapodást kötöttünk arról, hogy a III. Lovas Világtalálkozót kiemelt rendezvényként kezelik, a promócióját és a PR-ját intézik – ez 20 millió forintot érte meg képviselő –, és 2,5 millióval támogatják a világtalálkozót beharangozó kiadvány elkészítését. A rendezvényre egy „biztonsági” költségvetéssel – a minimális elvárásokat megfogalmazó – és egy „teljes” költségvetéssel – ha minden tervezett pályázatunk sikeres lesz – készülünk. Ebből is látszik, hogy még több pályázatra – megyei

tíval után a szarvasiaknak már lehet valami fogalmuk egy ilyen rendezvényről, a világtalálkozó is hasonló lesz?

– A világtalálkozó – s ezben a nemzeti fesztivál egy helyszínen, három napos szisztémájával – tíz napos lesz, amiből 4 napig Szarvason, a már megszokott helyszínen – a sportpályára és a liget környéke – zajlanak az események. A szarvasi programokat megelőzően, a világ lovasai Magyarországra külön-külön megyékhez érkeznek, s a megyei bandériumokkal közösen érkeznek – ittjuk során bemutatkoznak tartva – lóhátán, a világtalálkozó helyszínére,

## Fiktív cégek – legálisan

A Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola 13. évfolyamos ügyintéző titkár szakos tanulóiként szerencsésnek érezhetjük magunkat, hogy részt vehettünk egy olyan nagyszabású rendezvényen, mely az országban működő taníró-dák seregszemléje.



Mi is az a taníró? A mi osztályunkban két fiktív cég működik a COPY Kft. és a PRINTER Kft. Ezek gyakorlócégek, melyekben tanulmányozhatjuk a vállalkozások működésével kapcsolatos tevékenységeket mint a bizonylatok kitöltése, számítógépes ismeretek, fénymásolás, névjegykártya készítés, iratfűzés. Nekünk sajnos csak második félévben volt lehetőségünk megismerkedni a taníróval. A X. Országos Tanírói Konferencia, Kiállítás és Vásár április 16-18-ig tartott a Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetemen.

A látogatásra számtalán elég kevés volt ahhoz, hogy mindenhol körülnézzünk. Magyarországon különböző pontjairól érkeztek a versenyzők. Valaki időn indult először és valaki már rutinosan, több éve vesz részt a rendezvényen. Alkal-

munk volt megismerkedni diákokkal, így elmondhatjuk, hogy voltak olyan gyakorló cégek is, amelyek Olaszországban, Prágában és több más külföldi országban versengenek taníródjúkkal. Nagyon sokféle fiktív cég jelent meg, néhány közülük: Opel Gy. Kft. (autó és mobiltelefon árusítás); Krea(k)tív Gy. Kft. (kézzel készített dísztárgyak árusítása); Columbus Utazásszervező Kft. (utazások szervezése Magyarország területén); Griffendél Bt. (ezoterikus termékek forgalmazása); Hendy Kft. (különböző kozmetikai termékek forgalmazása); Társ&Melő Kft. (társkereső és munkaközvetítő); Ghost Castle Rt. (szállodai szolgáltatás különböző évszakokban). Kb. ennyi helyre volt időnk elmenni egy nap alatt.

Minden cég standja ötletes és színvonalas volt. Mivel ez verseny, győztesnek is kell lennie,

de számunkra sajnos rejtély maradt, ugyanis csak 18-án volt az eredményhirdetés. Minden látogatónak volt lehetősége arra, hogy regisztráltassa magát, és így kaphatott egy bankkártyát. A bankkártyákat a Magyarországi Gyakorlócégek Cégszolgálati Központja adta ki. Akinek volt bankkártyája, annak lehetősége volt bármit, bármely mennyiségben és bármennyiért „megvenni”, ugyanis az egész vásár fiktív volt, mivel ezek a vállalkozások csak gyakorló cégek voltak. A versenyen az nyert, akinek a legtöbbet sikerült eladni; a legszínvonalasabb volt, és szakmailag is megfelelt a követelményeknek. A cégeknek elég nehéz dolguk lehetett, ugyanis a zsűri inkognitóban pontozott.

Különböző cégeknél különböző ingyenes szolgáltatásokat vehettünk igénybe. Nekünk személy szerint lehetőségünk volt egy fodrász és egy kozmetikai szolgáltatás kipróbálására; majd tenyerjölésből és kártyavetésből megtudhattuk, mi vár reánk, itt ajándékba szereltünk bájtalt is kaptunk. A kézműves standoknál többek között hűtőmágnest vihettünk haza a szerencsés látogató. De voltak még különböző élelmiszerekkel foglalkozó cégek is pl.: Susinka Kft. (aszalt gyümölcs forgalmazása); Tej-Elek Rt. (tejtermékek árusítása). A vásár végén a fiktív számlákat regisztrálni kellett a Cégszolgálat bankjában, melyek alapján eldől, hogy melyik kiállító volt a legsikeresebb. Szinte az összes cég elnevezése összekapcsolódott tevékenységi körével, ami a zsűri

számára is fontos szempont. Számunkra ez a kiállítás nagy élmény volt (hisz alig akartunk haza jönni), és ha tehetnénk mindegyikben részt vennénk. Aki a cikket olvasta és lehetősége nyílik arra, hogy egy ilyen rendezvényen részt vegyen, azt tanácsoljuk neki, hogy semmi áron ne hagyja ki!

**Rumi Timea és Pecsénya Katalin, 13. évfolyamos tanuló**

## Diskurzus

Mint ahogy már megszokhattuk, Tudomány és Művészet címmel jelent meg a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Főiskolai Kar Diskurzus nevet viselő, időszakonként jelentkező kiadványa. A könyv ezúttal a 2003. évi Magyar Tudomány Napján elhangzott előadásokból szemzött, így helyet kaptak többek között a Hagyomány és megújulás a pedagógusképzésben, a Tehetség gondozás az alsó tagozaton, a Nyelvtanítás, nyelvtanulás hallgatói szemmel, a Gyermekversek ritmikái arculata, a Sámánizmustól a művészetterápiáig, illetve a Hagyományápolás a babjatekban témakörök. Természetesen a felsoroltak csak ízelítőül szolgálnak, hisz a kiadvány számos előadás írásos anyagát tartalmazza, melyek Virágné Horváth Erzsébet, a mű szerkesztőjének reményei szerint hasznos ismeretekhez juttatnak minden érdeklődő olvasót, tekintve azok fontosságát és aktualitását napjainkban.

J.K.

## Szorul a hurok

Alc.: (avagy frászt kapok már attól is, ha csak eszembe jut)

Nyakamon a... a... a ZALLAMVIZSGA! Brrr! Még kimondani is csak harmadik nekifutásra, akkor is csak félig-meddig beszédhibásan, remegő kezekkel meg lábakkal merem. Kimondani meg még csak meg valahogy – kisebb-nagyobb kivétel nélkül ugyan – de belegondolni... És megintcsak Brrr! Lehet én tulajdonítok neki irrealisan nagy, pszichés állapotomra nem túl jó hatással bíró jelentőséget, de hát azért csak több év munkája (persze azért a lustabaknál nem túl folyamatos, inkább amolyan időszakosan hajrázós) múlik azon a szösszenetnyi időn (amire azt mondják a szerencsések, akik már túl vannak a megmérettetésen, hogy lényegében egy örökkévalóságnak tűnik), amíg az ember lánya meg fia számot ad megszerzett tudásáról a már szinte nem is emberinek, hanem inkább azon felettinek tűnő vizsgabizottság előtt. Bezzeg azok a boldog békeidők, amikor még csak az egy-egy fél év után bekövetkező vizsgaidőszak terhe nehezedett mostanra igencsak rogyadozó vállaimra. Pedig akkor milyen rosszul hangzott az is, hogy 8 kollektivum + 7 beadvány, és már mehetek is nekifutni a következő tanulmányi időszakra. Most meg visszanevezve egyre inkább visszasirom. És a kisujjam rá, hogy nem vagyok egyedül ezzel az érzéssel. Pláne hogy egyre közelebb van, s szűdületes tempóban, vésztes gyorsasággal közeledik. A napok mennek, az eszem meg áll, mert a fejembe nem fér meg, hogy lassan tényleg beléphetek én is a diplomások egyre népebb táborába. Jó lenne azért márt ott tartani, hogy kezembe nyomják az útravalóul szánt jókívánások mellett azt a bizonyos utolsó okmányt, mely a sikeres véget bizonyítja. Na de elég a sóvárgásból, csak eljön annak is az ideje. Addig meg maradj az adrenalinúra a felkészülés idejére és jó sok reménykedés, ami erőt ad a cél sikeres kivitelezéséhez. Mindenesetre részvétel minden egyes sorsársnak, mert ok tudják csak igazán miről is beszélnek. Szóval fel a fejjel, kitarás, elvélve legrosszabb esetben is maximum találkozunk októberben a pótton, ami azért nem mondhatnám, hogy nagy vágyálom, mert őszintén szólva nem kifejezetten szeretném nyújtani az idegnyelés idejét (s bár nem szoktam fogadni, másodjára kockáztatom meg, hogy ezzel sem vagyok egyedül). Korrigálok is gyorsan, mert nem a legjobb ómen rögön a legrosszabbra gondolni, úgyhogy azt mondom (remélem nem csak naivságból), hogy: Csak azért is sikerülni fog!

-ml-

## Oxfordi levelek

Feladó: pietra@...)

Tárgy: Túra Bath-ban

Szóval, Bath – where you can not take a bath.

Szóval, Bath (Füredő) – ahol egyáltalán nem fürödhetesz...

DE 9 fontot fizethetsz azért, hogy megnézd a katalógizált, római fürdőmúltat,

szépen, vitrin mögé zárt mozaikokat, élethű számítógépes szimulációkat (rómaiak sétalगतnak medencéből medencébe), és a még mindig feltörő, ásványi anyagokkal teli gyógyvizet medencéket (6 darab van ilyen) – miközben fülledhez tapasztva hallgatható a high-tech, digitalizált, soknyelvű guide-t lelkendezve az igen fődokultúráról.

És ma senki sem teszi (tehét) bele még a kisujját sem a gözölgő gyógyvizbe.

Megkérdeztem az egyik őrt, hogy még ok sem merült bele soha, titkon a tuti medencékbe.

Felelte: "Neeeeeem, nagyon egészségtelen, tele van zöld anyagokkal" (=algával egyébként)...

Az utolsó teremben museum-

shop búcsúztatja a kedves látogatót,

zöld(!), lila, kék, sárga (ipari) fürdőszókat, és "kezelt" forrásvizet kínálva,

hogy a Fürdőben (Bath) elfáradva, otthon a szép relikviákat és magadat a vízbe pakolva élvezd a római fürdőkultúra jó hatásait. Szóval, először életemben kicsit furcsán éreztem magam egy gyógyvíz-forrásokkal teli városkában. Szerintem, van átváltás iparosodás/ "elületiesítés" (commercialization) és természeti kincsek élvezete között? Vagy csak a normanok és egyéb kora-középkori bevándorló népek, ill. azok leszármazottainak "barbár" érzéketlenségéről van szó a római fürdőkultúrával, jószókással szemben?

The most cultivated land – or just the historical failure to continue good habits ...?

Egy túlművelt világ – vagy csak a történelmi leromlás folytatásának jó szokása...?

pp

## Konzervatív helyzetelemzés

Ma már az ország ötven településén van szervezete a 2001-ben alakult Fidesz Magyar Polgári Szövetség Nyugdíjas Tagozatának, melynek elnökét, Aszódi Pált látták vendégül múlt héten kedden Békés-szentandrán az Idősek Otthonában. A Békésszentandrás Polgári Együttműködési Egyesület és a Mozgáskorlátozottak Békésszentandrás Egyesülete közös rendezvényére azért hívták meg Aszódi Pált, aki egyébként tagja a Nyugdíjas Tanácsnak is, hogy előadója legyen a nyugdíjasok helyzetét az EU csatlakozás kapcsán tárgyaló fórumnak.

Az előadó, aki elsősorban nyugdíjasnak és nem politikusnak tartja magát, hangsúlyozta, hogy azoknak az idős embereknek az érdekképviseletét szolgálja szervezete és ő személyesen is, akik a keresztény konzervatív érté-

ketek vallják magukénak. Ebben a megvilágításban elemzte a korábbi és a mostani kormányzat nyugdíjasokat érintő intézkedéseit, utóbbiakat leleplező kritikával illette a gyógyszerár-intézkedések, valamint a kormányzati ciklus éveire leosztott 13. havi nyugdíj-kifizetés kapcsán. A csatlakozást követő várható helyzet felvázolásakor nem rejtette véka alá véleményét, miszerint az első 15 uniós évben a nyugdíjasok nem nyerne semmit a csatlakozáson. Mindemellett arra kérte nyugdíjas társait, hogy EU parlamenti választásokon vegyenek részt, és leaddott szavazataikkal nyilvánítsák ki véleményüket a jelenlegi kormányzat működéséről és erősítsék a Fidesz felkészült, polgári értékrendjünkben megrendíthetetlen képviselő-jelöltjeit.

K.Zs.